



▲带电作业现场,返回地面的刘杰将没有喝完的水浇在头上降温。

高温淬炼株洲制造

文/图 株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/刘萍 何杏



▲220千伏白关变电站输电工程建设现场,工人们冒着烈日在户外施工,抢抓进度。



▲用电负荷攀高,冒着烈日抢修故障是电力工人的常态。



▲联诚集团新材料公司涂装车间,员工全副武装对电机产品进行涂装打磨。

高温红色预警,苗木喊渴、民众喊热……近段时间,类似的信息时常见诸报端、霸屏手机。株洲生产一线40万产业工人挥汗如雨,战高温,保生产。

7月以来,中车株洲车辆有限公司正值X70平车生产高峰,焊工周培每天置身钢铁设备之间,一手持护目面罩,一手举焊枪,在电焊声和飞溅的火花中,全神贯注地完成每一道焊接工艺。装备维保中心维保一区钳工技师陈端军顶着高温,长时间半蹲在狭小的空间中,查找原因,反复调试,成功解决了3500吨油压机设备漏油等问题。

联诚集团铸业车间浇注现场,铸造班员工正在对HXD1型机车制动盘进行浇注作业,红彤彤的钢水缓缓流入模具中,让人感觉窒息的热浪腾地而起。

今年的用电高峰来得得早。国网株洲供电公司早早启动了“迎峰度夏”工作。带电作业现场,烈日炙烤下,电杆、瓷瓶早已达到了五六十摄氏度,徒手摸上去会立刻烫得缩回来。刘杰和同事包裹在严实的防护服中,顶着刺眼的太阳,顺着烫手的电杆一步一步往上爬,有时候需要“悬挂”在空中带电作业。

株洲公司热处理工伴随着熊熊火焰打开燃烧炉,自来水抢修工头顶烈日修好了管道,铁路维修工行走在滚烫的铁轨上……

“咱们工人有力量,每天每夜生产忙,咱们脸上放红光,咱们的汗珠往下淌,改造世界变呀变了样……”致敬每一位高温下的劳动者,你们流汗的样子真美。



▲联诚集团铸业车间浇注现场,铸造班员工正在对HXD1型机车制动盘进行浇注作业。



▲中车株洲车辆有限公司焊工周培正在对锁头部件焊接。



▲室外高温炙烤,各大生产车间热火朝天。



团市委筹集爱心资金41万元 拟助力82名贫困学子圆梦

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成皎兰 通讯员/何丰希)新学期临近,因各种原因陷入困境的大一新生如何继续学业?今年,团市委共筹集爱心资金41万元,计划资助82名大一新生。

为帮助困难家庭减轻教育支出负担,不断巩固脱贫攻坚成果,助力乡村全面振兴。自2004年金秋助学项目启动以来,团市委积极整合社会资源,利用省青少年发展基金会为平台,连续18年通过“芙蓉学子”“湘蓉学子”“茅台学子”等助学项目,共筹集爱心善款500余

万元,帮助1000余名贫困学子圆了大学梦。

一直以来,团市委坚持把服务青少年成长发展作为工作的出发点和落脚点,全面提升服务水平。除金秋助学外,还创新推出“青关爱”服务品牌,深入实施“希望工程一元捐”“逆风飞翔关爱事实无人抚养儿童”“希望小屋”“团心灵驿站”“盛夏光年慈善音乐节”等一系列青少年关爱项目,切实帮助5万余名困难青少年解决实际困难,充分传递了党和政府以及社会各界对青少年群体的重视和关怀。

株洲市常宁商会: 成立当日捐款5万元助学

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成皎兰)今年6月25日,株洲市常宁商会成立。成立大会上,商会即捐出首批爱心款,其中,5万元用于今年金秋助学。

据了解,在株常宁人有一万余人,常宁企业涵盖房地产、中医药、服装加工、商贸物流、航空、制造等众多行业和领域。多年来,常宁商人热心公益,涌现出汉方神农中医馆、创意思艺等一批公益企业。在筹备商会时,商会同步成立了公益部,启动第一轮募捐。首次募集中,中房房地产、汉方神农中医馆、湘海汽修、翔为通航等30余家会员企业踊跃捐款,共筹集资金20万元,其中5万元对口捐给株洲市“大爱株洲 金秋助学”活动。

“以前我们总觉得农村更贫困,需要帮助。在多年对接城市困难群体后发现,城市因病致贫的边沿人群,没有农村田地资源养活自己,更加需要社会的帮助。”常宁商会公益部负责人表示。据了解,除助学外,商会还将持续发动常宁商人投身社会公益事业,依托晚报公益板块,在积极参与晚报公益项目的同时,以晚报公益为桥梁,深入对接孤寡老人、残疾人等群体,开展长期结对帮扶活动,从心理上 and 物质上给予照料和帮扶。

助学10元捐 期待您的爱

株洲晚报融媒体记者/郑炜青

8月20日,周六,上午9点。记者接到张友莲老人的电话,她想参加金秋助学10元捐,但年纪大了,网上捐款不知道操作,希望记者到她所在小区附近的金钩山路去收取现金,她准备捐款100元,这是她收废品攒下的钱。

张友莲老人多次参加晚报为特困群众送年货的捐赠活动,曾经因来报社捐款而迷路,记者接送过她。这次,老人助学捐款金额不多,但这份心意弥足珍贵。8月20日上午10点左右,记者驱车来到金钩山路报亭附近,见老人坐在报亭附近的树荫下,地上摆着一张凳子,凳子上放着一本书和一份株洲晚报。

记者已经与她打过多次交道,但她显然已经不认识记者了,“我经常看报,关注金秋助学,我也希望出一份力,帮助这些孩子。”张友莲老人说。

昨天上午,记者又接到株洲日报社荷塘发行站站长的微信转账,荷塘星城7栋的刘和平

老先生也是因为不知10元捐如何操作,将100元捐款送到了发行站。

株洲晚报金秋助学10元捐活动正在进行中。截至昨天下午5点半,累计筹款11409.9元,139份捐款记录,其中一名“爱心网友”捐款500元,网友“能用机”“吴子岳”“雪绒花”“侯志耘”各捐款100元,网友“晴空万里”“张鹤松”等4名网友各捐款50元,其他网友捐款20元、10元不等。

人的能力有大小,但慈善不分捐多捐少,10元、20元、50元,都是一份沉甸甸的爱心。亲爱的朋友,如果您想参与,请动您的手指吧,我们期待您的付出,腾讯公益区块链将永久记录您的这份爱。



▲捐款,请扫码进入!

凌怀良老人捐款1600元 她说参与公益是为了纪念恩师

株洲晚报融媒体记者/郑炜青

爱心寄语: 希望孩子们快乐学习,事业有成,感恩社会,回报国家。
公益之路: 今年是凌怀良老人捐资助学的第四年。

凌怀良老人家住神农养生城。8月19日上午,她冒着酷暑来到晚报,捐款1600元。在和记者聊天时,她说了一段恩师帮助她的往事,因为这是她这些年参与公益活动的缘起。

凌怀良是醴陵人,小时候在醴陵均楚小学读书,班主任名叫龙多善。凌怀良说:“我家七兄妹,爸爸身体不好,经济条件很困难。龙老师知道我家条件不好,平常就对我很关心。有一次,小学毕业那一年吧,我因砍柴伤了手,患了破伤风,第二天上课时,我趴在桌子上睡着了。龙老师一摸我的额头,发现情况不对,马上向学校请假,将我背了两里路送到公社医院。但医院没有破伤风的特效药。医生对龙老师说,必须拿到特效药,只有区医院有,不然没法治。龙老师听说后,当即跑了七八里路,到区医院帮我买回了特效药……第二天,我就康复了。而我住院、买药的钱,都是龙老

师掏的。”凌怀良介绍,她于上世纪七八十年代找过龙老师,但没有打听到他的消息,直到2012年才获悉,龙老师已经过世,“我自己后来也当了老师,但我对恩师一直心怀感激。我希望通过金秋助学这种形式,来纪念我的恩师。”

另外,记者还通过微信收到网友叶女士、言女士、王庭辉先生金秋助学捐款各1000元,他们已经参加助学捐款多年,是晚报金秋助学的老朋友。此外,网友“罗二黑”捐款500元。让记者格外感动的是,多年参加助学、送年货捐款的王庭辉先生,还代其朋友郭武先生微信捐款4000元,并称他与郭先生都不接受采访。昨天下午5点,志愿者滕柏平上门到石峰区一老人家中收取捐款2000元,老人坚决不愿透露姓名,只说以后还会参加助学捐款,因为株洲晚报也曾经帮助过她。

维尚科技拟捐款1万元资助两名大一新生

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成皎兰)金秋助学募捐接近尾声。8月22日,湖南维尚科技有限公司打来电话,表示计划拿出1万元资助两名大一新生圆梦大学。

维尚科技成立于2018年,是一家集研发、设计、生产、销售于一体的HIP高科技装备企业。通过三年多发展,目前,公司已成立企业创新服务中心,搭建先进硬质材料与装备创新实验平台,在氮化硅陶瓷球、高端粉末冶金压力烧结等高科技装备领域取得了重大突破。今年,该公司预计实现销售收入1.2亿元。

企业快速发展的同时,公司董事长柴神州也不忘回馈社会。从汶川地震、抗洪抢险、环保毅行到福利院慰问、员工及家属困难帮扶、合作伙伴困难扶持,维尚科技的扶贫困理念在公司生动践行着。“前两年一个承包司机家遇到困难,柴总发动我们员工捐款一万元,帮助对方渡过难关。”公司一部门负责人黄女士表示,这样的理念下,员工内部也更加团结。

据了解,这是该公司第二次参加金秋助学活动。除一次性捐款1万元外,公司还将选择一名相对贫困的学生,每年资助5000元,直到其大学毕业。



微信公众号



微信公众号

盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会